Тема урока: «Квадратные уравнения. Основные понятия»
 Цель урока: формирование основных понятий, связанных с квадратными уравнениями.
 Задачи:

Образовательная: направить деятельность учащихся на расширение знаний о квадратных уравнениях; познакомить с видами квадратных уравнений и основными методами решений.

Развивающая: развивать умения сравнивать, обобщать, правильно формулировать и излагать свои мысли.

  Воспитательная:– приучать детей к доброжелательному общению, взаимопомощи.

Средства, обеспечивающий учебный процесс на уроке: доска, мел, компьютер,  учебник Алгебра 8 класс. В 2 ч. Учебник  для учащихся общеобразовательных учреждений / И. А. Г. Мордкович. – 9-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2010. – 215 с.: ил. Задачник  для учащихся общеобразовательных учреждений / И. А. Г. Мордкович и др. – 12-е изд., стер. – М.: Мнемозина 2010, – 271 с.: ил. 

	1. Организация начала урока
Цель: организовать  познавательную деятельность учащихся.

Задача: формирование умения слушать и слышать.

Метод обучения: словесный (слово учителя).


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Приветствуют учителя, настраиваются на работу.
	Приветствует учащихся, создает позитивный настрой на работу. 
Зачитывает эпиграф: «Если вы хотите участвовать в большой жизни, то наполняйте свою голову математикой, пока есть к тому возможность. Она окажет вам потом огромную помощь во всей вашей работе» (М.И.Калинин). 
Как известно, жизнь человека невозможно представить без математических знаний. Поэтому не будем терять времени и займемся изучением новой темы.
	

	2.Подготовка к основному этапу урока

Цель:
-раскрыть общую цель урока;

-создать условия для формирования новых понятий и действий.
Задачи: актуализировать необходимые опорные знания и умения.

Метод обучения: эвристический


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Выбирают и находят корни.

В оставшихся уравнения переменная x возведена во вторую степень.

Квадратные.

Квадратные уравнения.

Записывают тему

Графический

Нет. Поясняют почему.

Формулируют цель урока:
- познакомиться с другими более рациональными способами решений квадратных уравнений.

Квадратное уравнение, корень уравнения.
      ax2+bx+c=0  

Выполняют задание.
Отвечают на вопрос  и выделяют уравнения, отличающиеся от этого вида.
	Задание: выбрать из предложенных уравнений линейные и устно найти корни.

1)X2-X-1=0

2)6x+1=0
3) -8x=4
4) 7X=1

5) X2-9=0

6)8X2+6X-7=0

7) 2X2+3X=0

8) 3X2+12=0

9) 3X2 = 0

10) 6X-180=0

11) 5X2-10X=0

12) -X2-6X+2=0
13) 9X2 = 0
· Чем отличаются  оставшиеся уравнения?
· Как называются такие уравнения?

· Какая же будет тема нашего урока?

Верно, откройте  тетради и запишите число, классная работа и тему урока: «Квадратные уравнения. Основные понятия»
· Какой способ решений квадратных уравнений вы рассматривали?

· Всегда ли удобен этот способ решения квадратных уравнений?

· Какую бы цель урока вы перед собой поставили?

Всё верно. Кроме того, мы познакомимся с различными видами квадратных уравнений.

Назовите понятия по теме урока, которые вы ранее рассматривали и их следует повторить.

Назовите, какой  общий вид имеет квадратное уравнение? 

Итак, запишем определение в тетрадь.

Квадратным уравнением называют уравнение вида ax2+bx+c=0  , где a, b, c – любые действительные числа, причем a ≠ 0.  

Укажите коэффициенты оставшихся квадратных уравнений.

Задание  №24.2 устно.

· Всегда ли уравнения имеют вид
  ах2 + вх + с = 0?

	

	3. Усвоение новых знаний и способов действий
Цель: создать условия для восприятия учащимися и первичного осознания нового учебного материала
Задачи: 

-формирование умений работать с информацией по теме (отбирать, выделять, обобщать);

-формирование умений различать, классифицировать.

-развивать умения высказывать своё мнение, вести аргументированный разговор, делать выводы на основе анализа.

Методы обучения: частично-поисковый, эвристический



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Самостоятельно заполняют таблицу и  сравнивая с ответом на слайде.

1)X2-X-1=0

2)8X2+6X-7=0

3) -X2-6X+2=0

1) X2-9=0

2) 2X2+3X=0

3) 3X2+12=0

4) 3X2 = 0

5) 5X2-10X=0

6)9X2 = 0
Выполняют задания.

Неполные.

Выслушивают ответы

У доски работает ученик.

ах2 + с = 0

(в = 0, с [image: image2.png]


 0);

ах2 + вх = 0
 (с = 0, в ≠ 0);
ах2 = 0 
(в = 0, с = 0)
1) X2-9=0

2) 3X2+12=0
1)2X2+3X=0

2) 5X2-10X=0

1) 3X2 = 0

2)9X2 = 0
1)X2-9=0  

X2 =9

X=±3

Ответ: ±3
2)3X2+12=0

3X2 =-12

X2 =-4

Ответ: корней нет
Вывод: уравнения данной группы имеют либо два различных корня, либо не имеют корней. 
Следущий ученик решает уравнения второй группы.
1) 2X2+3X=0

   X(2x+3)=0

x=0 или 2x+3=0

               2x=-3

               X=-1,5

Ответ:-1,5; 0.

2) 5X2-10X=0

X(5x-10)=0

X=0  или 5x-10=0

                5x=10

                  X=2

Ответ:0; 2.

Вывод: уравнения данной группы имеют  два различных корня,  причем  один из них равен нулю.

Решают уравнения третьей группы.
1)3X2 = 0

X2 = 0

X = 0

Ответ:0

1)9X2 = 0

X2 = 0

X = 0

Ответ:0

Вывод: уравнения данной группы имеют  один корень,  причем он равен нулю.
	Задание: разбейте оставшиеся квадратные уравнения на две группы.
Обратите  своё внимание на уравнения первой группы. Посчитайте количество слагаемых в левой части уравнения.

Такие уравнения называются полными квадратными уравнениями.

Запишем определение в тетрадь.

Полное квадратное уравнение — это квадратное уравнение, в котором присутствуют все три слагаемых; иными словами, это уравнение, у которого коэффициенты b и с отличны от нуля.

· Как вы думаете, как называются уравнения второй группы?

· Как вы думаете, почему они названы неполными?

Разбейте неполные квадратные уравнения ещё на три группы.
Рассмотрим их способы решения.

Обдумывают решения уравнений первой группы. После чего один ученик работает у доски, остальные на местах.
· Какой мы можем сделать вывод о корнях уравнений этой группы?

· Сформулируйте вывод о корнях уравнений второй группы.

· Какой вывод следует из этих решений?

	

	4. Закрепление знаний и способов действий
Цель:
-создать условия для формирования новых знаний и способов действий на уровне их применения в стандартной ситуации.
Задачи: освоение знаний по теме.
Метод обучения: репродуктивный.


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Выполняют  задания индивидуально.

Двое учащихся работают за закрытой доской. После чего проверяют ответы..


	Предлагает выполнить  задания в учебнике: решить неполные квадратные уравнения.

№24.21(a, b)

№24.22(a, b) 

№24.23(a, b) 

Учитель корректирует деятельность учащихся, оказывает необходимую помощь.
	

	5. Подведение итогов урока
Цель:
-провести анализ и дать оценку успешности достижения цели.
Задачи: помочь учащимся увидеть результаты своего труда
Метод обучения: контрольно-оценочный.



	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Подводят итог урока. 


	Предлагает подвести итог урока:

- Что нового вы узнали сегодня на уроке?

Учитель на  листах показывает уравнения и просит класс назвать его вид, если неполное, то просит назвать его метод решения.
Выставляет  и комментирует отметки за урок.
	

	6. Информация о домашнем задании

Цель:
-обеспечить понимание содержания и способов выполнения домашнего задания.

Задача: проконтролировать соответствующие записи в дневниках. 

Метод обучения: наглядный, словесный.


	Деятельность учащихся
	Деятельность учителя
	

	Записывают домашнее  задание.
	Задает домашнее задание, инструктирует учащихся по его выполнению. 

1) Прочитать параграф 24 на странице сто тридцать третьей;- выполнить задание в тетради, оно  находится в учебнике на странице 150-153  №24.16-24.17(в, г), №24.23(в, г)

2) творческое задание: сделать карточку с 5 неполными квадратными уравнениями для работы на следующем уроке
	


